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La paroisse Saint-Maur-en-Loire-et-Vallée (entre Angers et Saumur) et plus particulièrement le relais Notre Dame de Cunault organise pour la cinquième  fois un stage de chant grégorien avec le soutien du service diocésain de la pastorale liturgique du diocèse.

Pourquoi cette proposition ?
Lors de la nuit des églises en 2012 et 2013, une présentation du chant grégorien a été faîte avec chœur « Notre Dame des Eaux ». Les commentaires ont permis de comprendre que le chant grégorien pouvait aider des personnes à prier et à découvrir par la liturgie le mystère chrétien.
Bien chanté, il peut s’insérer dans des célébrations où les chants en français ont aussi leur place.

Evidemment, le chant grégorien a de nombreux handicaps. Après l’évolution de la liturgie souhaitée par beaucoup, il est moins mis en valeur. Il a parfois une image liée aux traditionnalistes. Mais les chants de l’ordinaire ( Kyrie, Gloria, Credo, Sanctus…) restent dans la mémoire de beaucoup de chrétiens et « fonctionnent » bien dans certaines assemblées (particulièrement internationales). Les autres pièces (comme l’Introït au début de la célébration) exige un minimum de travail. La langue latine aussi semble pour beaucoup un obstacle, alors qu’elle est  la matrice de la langue française.  Effectivement, le répertoire du chant grégorien nécessite un certain nombre de conditions pour qu’il  fasse partie, de manière habituelle, de beaucoup de nos assemblées du dimanche.  Est-ce une raison pour l’ignorer complètement ?

Depuis plusieurs décennies, le chant grégorien a  gardé sa place au cours de la messe du dimanche en l’église Notre Dame de Cunault (actuellement de Mai à septembre) à la Toussaint). Un petit chœur, avec différents organistes dont Damien Herisset (titulaire de l'orgue de la prieurale) , en assure régulièrement la mise en œuvre.

L’idée est alors venue de proposer un stage.  Une demande existe. L’église de Cunault offre un cadre tout à fait adapté. Une partie du presbytère est disponible pour accueillir des activités  pendant l’été. Et sur la paroisse, et particulièrement sur le relais de Cunault, des personnes ont été volontaires pour la mise en œuvre ce projet. Il faut ajouter à cela la certitude de pouvoir compter sur une équipe de formateurs compétents :
Philippe LENOBLE, diacre du diocèse du Mans, spécialiste reconnu du chant grégorien et jusqu’à ces derniers mois Maître de Chapelle de la Cathédrale du Mans et directeur du chœur grégorien du Mans. Jean-Marie PATARD, enseignant, animateur liturgique et chef du chœur grégorien de Notre Dame des Eaux).Marie-Claude ARNAULT, professeur de chant et de technique vocale, 
C’est ainsi que quatre stages ont été organisés depuis 2014.. Ainsi chaque été, 13 à 20  personnes ont participé à ce stage venant de France, et cette année de l’étranger (Flandre belge et Hollande). Nous  sommes cette année à la 5 ième édition. ( 2014-2016-2017-2018 et 2019)

A qui s'adresse le stage ?
Pour des personnes qui souhaitent découvrir  :  donc pour une première initiation.
 Pour des personnes qui souhaite un approfondissement de la connaissance et de la pratique. 

Quels sont les objectifs du stage ?
Le Grégorien nous vient d’une longue tradition au sein de l’Eglise. Il appartient à tous. Il ne s’agit ni de nostalgie ni de repli traditionaliste. En allant aux sources du grégorien : le stage propose particulièrement donc une réflexion sur la manière où il peut avoir sa place dans la liturgie de Vatican II.L’articulation « textes et musique » : comment la musique sert le texte…

Comment se passe le stage ?
Avec une alternance d’ateliers en petits groupes (débutants ou déjà initiés au chant grégorien, hommes/femmes) 
Chaque matin : travail de la voix, puis au cours des journées le travail de mélodies grégoriennes, mieux comprendre comment la musique  sert un texte. Cette année, un atelier « calligraphie » a permis de mieux comprendre le pourquoi de cette notation particulière. Des célébrations sont préparées en semaine et le dimanche  à St Aubin de Trèves et en la prieurale ND de Cunault.

Les évaluations des stagiaires soulignent le bon équilibre du déroulement : (ateliers en petits groupes, exécution ensemble dans la prieurale, célébrations paroissiales en semaine à Cunault et dans d’autres églises, temps conviviaux au bord de la Loire avec les repas le midi, échanges entre les stagiaires. 
L’implication et la compétence des animateurs, l’accueil pour les ateliers sur place grâce à des personnes du relais de Cunault ont été très appréciés par les stagiaires. 

"C’était mon quatrième stage.  J’y trouve toujours le même intérêt, car l'ambiance y est très appréciable, liée à la compétence des intervenants, à l’esprit même du chant grégorien tel qu’il nous est présenté et à la qualité des relations entre stagiaires qui s’instaure rapidement grâce aux conditions d’accueil.
L’organisation, le rythme des journées et l’utilisation de différents lieux semblables aux années précédentes participent à la réussite du stage, qui s’apparente aussi à une retraite du fait de son ancrage dans la liturgie. Le déplacement à Ligugé a été un moment important et utile.  
L’animation de la messe du Dimanche a été appréciée pour de bons motifs (beauté des chants favorisant la prière) d’après des réactions spontanées  de paroissiens. On peut donc penser que l’objectif du stage a été atteint. " Jacques  Retif

Remarques personnelles de Loïc BRUNEAU, prêtre en charge du sanctuaire de Cunault.
"Venant d’une génération de prêtres peu formés à cette tradition et sans beaucoup de compétences musicales,  je tiens à souligner les aspects qui m’ont semblé positifs en participant à ces stages !
 Le ton de la semaine : résolument ouvert, tout à fait dans l’esprit de la liturgie de Vatican II et sans mépris pour d’autres registres de chants en français .  
 Un bonne méthode pour apprendre à bien chanter avec  son corps, poser sa voix, savoir bien respirer...
 une meilleure compréhension de l’origine et de la spécificité du chant grégorien :  une prière chantée à partir des psaumes et des textes bibliques, des mélodies qui avant d’être codifiées par des notes, viennent de traditions orales adaptées à une langue. 
 Une autre manière pour entrer  dans l’esprit de la liturgie et  de la prière. Une stagiaire qui vient depuis 3 ans a confié que ces journées étaient pour elle comme un temps de retraite. Loïc Bruneau. 
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